
 

 

ATA Nº 52/2022 – Quarta Sessão Ordinária do mês de outubro do quarto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
26 dias do mês de outubro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 23min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitado ao Vereador Colemar da Saborelle para fazer a leitura do texto 
bíblico e saudação costumeira aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador 
Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para fazer a leitura da ata da sessão anterior, 
que depois de lida foi colocada em discursão e votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos o Senhor Presidente solicitando ao 2º 
Secretário da Mesa, Vereador Rodrigo Ferreira para proceder à leitura das matérias 
constante no expediente: SUBSTITUTIVO Nº 004/2022 AO PROJETO DE LEI Nº 
27/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre as diretrizes 
orçamentárias para o exercício de 2023 e adota outras providências. O substitutivo foi 
encaminhado às comissões permanentes para darem seus devidos pareceres. 
REQUERIMENTO N° 070/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a construção de 
uma quadra poliesportiva de areia na Escola Dr. Ulisses Guimarães. REQUERIMENTO 
N° 082/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a reforma e ampliação da biblioteca 
municipal de Gurupi, Deusina Martins Ribeiro, com a reforma e modernização das 
salas de leitura, com a colocação de iluminação adequada e sejam climatizadas, como 
também ampliar, modernizar e diversificar o acervo e aquisição de computadores 
destinadas às pesquisas on-line, oferecendo conforto aos usuários e visitantes. 
REQUERIMENTO N° 088/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Coordenadora do Centro de Controle de Zoonoses. ASSUNTO: Requer 
a aquisição de coleiras contra leishmaniose (Calazar) no âmbito da cidade de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 149/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Produção. ASSUNTO: Requer a aquisição e 
instalação de bebedouro industrial no shopping popular, visando uma boa qualidade 
da água fornecida para funcionários e a população que faz uso do local acima 
mencionado no Município de Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 262/2022. 
REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer o patrolamento para restauração da 
Rua Keuem Vilas Boas, esquina com a Avenida 62, Parque Residencial Nova Fronteira. 
REQUERIMENTO N° 390/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a ampliação no 
número de vagas, do Centro Municipal de Educação Infantil (CEMEI), Oneide de Souza 
Coelho setor Campo Belo. REQUERIMENTO N° 1052/2022. REQUERENTE: Vereador 
César da Farmácia - UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: 
Requer ao Secretario de Saúde, solicita a implantação de um laboratório publico 
municipal de analises clinicas junto à rede Municipal de saúde. REQUERIMENTO N° 
1059/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: 
Presidente da AMTT. ASSUNTO: Requer implementação de placas, quebra-molas e 
faixa de pedestre na Rua 110, Jardim dos Buritis em frente à Escola Municipal 
Domingos Barreira de Amorim. REQUERIMENTO N° 1060/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeito Municipal de Gurupi e 
Presidente da AMTT. ASSUNTO: Solicita-se a instalação de placas informativas nas 



 

 

Ruas e Avenidas que acontece alagamentos em épocas de chuva na cidade de Gurupi-
TO. REQUERIMENTO N° 1080/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a viabilidade de 
retirada das atuais sinetas ou adaptação para sinetas musicais nas escolas da rede 
municipal. REQUERIMENTO N° 1089/2022. REQUERENTE: Vereador Elvan Leão - PTB. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Unirg. ASSUNTO: Requer a revitalização do Ginásio na 
área da Unirg, Localizada No Setor Vila Iris/Malvinas. REQUERIMENTO N° 1090/2022. 
REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: Requer a substituição dos aparelhos de 
ginástica da academia ao ar livre do Centro Olímpico Edilberto Moreira Aguiar, 
localizado entre os bairros Canãa II e Boulevard. REQUERIMENTO N° 1091/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal 
de Saúde. ASSUNTO: Requer que realize ação efetiva no mês de novembro nas 
unidades de saúde com atendimentos noturnos para os homens, em comemoração ao 
novembro azul. REQUERIMENTO N° 1093/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da 
Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Requer o patrolamento e cascalhamento de toda a extensão da Avenida 
Pasqual, Setor Jardim das Bandeiras. REQUERIMENTO N° 1096/2022. REQUERENTE: 
Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Assistência 
Social. ASSUNTO: Requer que institua o programa "cartão benefício", atribuído a 
criação de um programa social, voltado para famílias cadastradas no sistema 
CADúnico, que encontram-se em estado de vulnerabilidade. REQUERIMENTO N° 
1097/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a revisão do percentual de 
insalubridade pago aos servidores do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência-
SAMU. REQUERIMENTO N° 1103/2022. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - 
PP. DESTINATÁRIO: Presidente da Assembleia Legislativa do Tocantins. ASSUNTO: 
Requer para agilizar o Projeto de Lei que pede a substituição do nome do Hospital 
Geral de Gurupi-HGG, que leva o nome de Ivo Carlesse. REQUERIMENTO N° 
1107/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Assistência Social. ASSUNTO: Requer a viabilização de cursos 
técnicos ofertados pelo centro de integração da mulher de Gurupi no período noturno. 
REQUERIMENTO N° 1112/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer 
análise técnica e reestruturação da rede elétrica da Escola Municipal Gilberto Resende. 
REQUERIMENTO N° 1116/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicito a 
recuperação da malha asfáltica da Av. Alameda Sumaré no setor Bela Vista. 
REQUERIMENTO N° 1118/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicito cronograma 
de execução dos trabalhos de implantação do meio-fio nos bairros asfaltados que 
ainda não possuem esse benefício. REQUERIMENTO N° 1119/2022. REQUERENTE: 
Vereador Pastor Serginho - SD. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Requer a construção de uma praça com área de lazer e academia ao ar livre 
no setor João Lisboa, tendo em vista que atualmente o bairro não possui estruturas 
que possibilitam o entretenimento de crianças ou a realização de atividades físicas 
com equipamentos apropriados. Os requerimentos foram colocados em discussão e 
votação, sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 107/2022. INDICANTE: 
Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica a ampliação no número de vagas, do Centro Municipal de Educação 



 

 

Infantil (CEMEI), Oneide de Souza Coelho setor Campo Belo. INDICAÇÃO Nº 568/2022. 
INDICANTE: Vereador Elvan Leão - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica a disponibilização de máquinas para a construção de cacimbas para 
atender os produtores rurais do município. INDICAÇÃO Nº 570/2022. INDICANTE: 
Vereador César da Farmácia - UB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica a Prefeita de Gurupi, para serem feito estudos para o segmento das vias 
marginais que dão acesso a todas as empresas instaladas nas margens da BR-153 até o 
Posto Décio. INDICAÇÃO Nº 577/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - 
PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que interceda 
junta a Secretaria competente, sobre a distribuição gratuita e contínua de leite sem 
lactose, com proteína hidrolisada ou livre de aminoácidos, as crianças em situação de 
vulnerabilidade social inscritas no cadastro único e que dependem deste tipo de 
alimento para sobreviver. INDICAÇÃO Nº 578/2022. INDICANTE: Vereador André 
Caixeta - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que institua 
o programa "cartão benefício", atribuído a criação de um programa social, voltado 
para famílias cadastradas no sistema CADúnico, que encontram-se em estado de 
vulnerabilidade. INDICAÇÃO Nº 579/2022. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a inclusão do 
piso salarial dos profissionais da enfermagem na Lei de Diretrizes Orçamentárias para 
o exercício de 2023. As indicações lidas foram encaminhadas aos seus indicados. Não 
havendo mais matérias no expediente, o Senhor Presidente encaminhou os trabalhos 
para o grande expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os 
senhores vereadores: André Caixeta, Rodrigo Ferreira, Pastor Serginho, Leda Perini, 
Colemar da Saborelle, Jair do Povo, Valdônio Rodrigues, César da Farmácia, Marilis 
Fernandes. Não havendo mais vereadores inscritos no Grande Expediente e não 
havendo matérias na ordem do dia, o Senhor Presidente passou para as considerações 
finais, onde todos os vereadores inscritos declinaram o uso da palavra. Não havendo 
nada mais a tratar, o Senhor Presidente da Mesa declarou encerrada a presente sessão 
ordinária às 10hs16min, agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta 
Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel – UB como Presidente da Mesa; 
Rodrigo Ferreira (PODEMOS) como Secretária da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da 
Farmácia (UB); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Jair do Povo 
(PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Marilis Fernandes (PP); Matheus Monteiro 
(CIDADANIA); Pastor Serginho – Solidariedade; Elvan Leão (PTB); Pastor Serginho-SD; 
Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com a ausência justificada do 
vereador Ronaldo Lira (PSC). Teor completo das manifestações e apartes encontra-se 
gravados em CD de nº 52/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. 
Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do 
Tocantins, aos vinte e seis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois. 
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                                 Ver. RODRIGO FERREIRA 
          Presidente                                                                                        2º Secretário 


